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ZIEMEĻI ATBALSTA BALTIJAS 
PIEROBEŽU RAJONU SADARBĪBAS TĪKLU 
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Septembrī Ziemeļu 
Ministru padome, Baltijas 
jūras valstu padome un 
pārējās ieinteresētās 
puses atklās plaša spektra 

sadarbības tīklu, kas aptvers visus Baltijas 
jūras reģiona valstu pierobežu rajonus. 
“Baltijas Eiroreģionālā Sadarbības tīkla” 
(BEN) kopējais budžets sastāda apmēram 
1,4 miljonus €, un tā līdzfinansētāji ir 
Eiropas Savienības programma "Interreg III 
B", Ziemeļu Ministru padome un Baltijas 
Jūras valstu padome. Šis projekts paredz 
pilnveidot vietējo pārrobežu sadarbību 
Baltijas jūras reģionā un it īpaši sadarbību 
starp Baltijas valstīm un to austrumu 
kaimiņiem – Baltkrieviju un Krieviju. 
 
“Baltijas Eiroreģionālais Sadarbības tīkls paredz 
Baltijas Jūras valstu padomes un 35 Baltijas 
jūras reģiona valstu vietējo partneru sadarbību, 
un šis projekts ir viens no Ziemeļu Ministru 
padomes svarīgākajām iniciatīvām. Pārrobežu 
sadarbība ar Baltijas jūras reģiona valstu 
austrumu kaimiņiem uzskatāma par aizsākumu 
plašāka mēroga programmām, kuru mērķis ir 
nodrošināt informācijas un pieredzes apmaiņu 
starp Eiropas Savienības dalībvalstīm un 
valstīm, ar kurām ES ir kopīgas robežas.” 
paskaidroja Ziemeļu Ministru padomes 
ģenerālsekretārs Pērs Unkels. 
 
Pārrobežu sadarbība atstāj īpaši labvēlīgu 
ietekmi uz ekonomiskajā ziņā mazāk 
attīstītajiem rajoniem. Vairākas BEN projekta 
aktivitātes sniedzas pāri jaunajai ES 
austrumu robežai starp Baltijas valstīm un 
Krieviju un Baltkrieviju. Šo aktivitāšu mērķis 
ir samazināt pārrobežu sadarbības šķēršļus, 
kuri pēc ES paplašināšanās pastāv uz 
Eiropas Savienības jaunajām robežām. 
Projekti paredz pilnveidot kaimiņvalstu 
sadarbību ekonomikas un kultūras jomā. 

Projektā piedalās 35 partneri no deviņām 
Baltijas jūras reģiona valstīm (Dānija, 
Igaunija, Somija, Baltkrievija, Latvija, 
Lietuva, Polija, Krievija un Zviedrija), tajā 
skaitā četri Latvijas pierobežu reģioni, 
projektā dēvēti par Euroreģioniem: Euregio 
Pskov – Livonia (Alūksnes, Balvu, Ludzas, 
Valkas rajoni), Euroregion Bartava (Bārtas, 
Dunikas, Kaletu, Nīcas, Otanku, Rucavas, 
Virgas pagasti), Euroregion Country of Lakes 
(Daugavpils, Krāslavas, Preiļu, Rēzeknes 
rajoni un Daugavpils un Rēzeknes pilsētas), 
Euroregion Saule (Zemgales Attīstības 
aģentūra, kas ietver Dobeles, Bauskas, 
Aizkraukles, Jēkabpils, Jelgavas  rajonus un 
Jelgavas pilsētu).  

Pārējie partneri ir Baltijas Jūras valstu 
padomes sekretariāts, pierobežu rajoni, 
daudzas vietējās un reģionālās institūcijas un 
nevalstiskās organizācijas. Projekta ietvaros 
notiks pierobežu rajonu pārstāvju apmācību 
kursi, semināri un konferences, kā arī 
pierobežu rajonu un projekta dalībvalstu 
institūciju pārstāvju tikšanās. 

Projektu administrēs Ziemeļu Ministru 
padomes birojs Lietuvā un aktivitātes, kurās 
iesaistīti partneri no Latvijas, koordinēs 
Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā. 

Sīkāka informācija: www.benproject.org. 

 

GRĀMATU UN BIBLIOTĒKU GADATIRGUS 
GĒTEBORGĀ, 29.septembris – 2.oktobris 

Gēteborgas 
Grāmatu un 
bibliotēku 
gadatirgus ir lielākā 

satikšanās vieta literatūrai un viens no 
nozīmīgākajiem kultūras pasākumiem 
Ziemeļvalstīs, kas notiek jau 20 gadus. 
2005.gadā gadatirgus galvenā tēma ir mūsu 
kaimiņu lietuviešu literatūra. 
Grāmatu un bibliotēku gadatirgū, kas šogad 
notiks no 29.septembra līdz 2.oktobrim, 
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dažādās diskusijās, semināros, 
priekšlasījumos piedalīsies 40 lietuviešu 
rakstnieki, dzejnieki, kā arī vēsturnieki un 
politiķi.  
21. Gēteborgas gadatirgū svarīga būs ne 
tikai lietuviešu literatūra, bet arī 
Ziemeļvalstu literatūra, dažādi starptautiski 
jautājumi, notiks Detektīvromānu diena, kā 
arī bērnu un jauniešu literatūra u.c.  
 
Latviju pasākumā pārstāvēs literatūras 
kritiķe un žurnāla „Karogs” redaktore Ieva 
Kolmane, prozaiķe un Latvijas Valsts 
Kultūrkapitāla fonda valdes locekle Nora 
Ikstena, dzejniece, prozaiķe un žurnāla 
„Rīgas Laiks” redaktore Inese Zandere, kā 
arī dzejniece Liāna Langa. 
 
Sīkāka informācija: http://www.bok-bibliotek.se. 

 
 
IZSTĀDE „STARP DIVIEM ATSPULGIEM” 
 

No kreisās: Vita Lēnerte, Ivonne 
Gernere 

Līdz š.g. 
19.augustam 
Ziemeļu Ministru 
padomes birojā ir 
iespēja aplūkot 
dāņu m
Ivonnes Gerne
un latviešu 
mākslinieces
Lēnertes (Gras
izstādi. 

ākslinieces
res 

 Vitas
as) 

 
Vita Lēnerte un Ivonne Gernere satikās 
Latvijas Mākslas akadēmijā 1992.gadā kā 
pasniedzēja un studente, un nolēma strādāt 
kopā arī ārpus akadēmijas sienām. Ivonne 
kļuva par Vitas privātskolnieci. 
  
Nu jau būs pagājuši desmit gadi, kopš Ivonne 
pabeidza savas studijas. Gadu gaitā Vita un 
Ivonne ir atgriezušās pie idejas kādu dienu 
kopīgi sarīkot izstādi, bet līdz pat šim 
pavasarim šī doma tā arī neīstenojās. 
  
Izstāde „Starp diviem atspulgiem” parāda 
divu mākslinieču, kas izmanto vienu un to 
pašu tehniku, skatījumu uz apkārtējo pasauli. 
Tā ir arī ļoti cieši saistīta ar laika jēdzienu un 
atspoguļo laiku, kas ir pagājis kopš abu 
mākslinieču satikšanās, laiku, kuram līdzi nāk 
tik daudz pieredzes.  
 
 
 
 
 

ZIEMEĻU PAVASARIS NĀKS ATKAL 
CITUGAD’ 

 

Izsenis mūsu zemē 
pavasaris atvadās ar Līgo 
dziesmām. Šogad ar Jāņiem 
beidzas arī ZIEMEĻU 
PAVASARIS – kultūras 
programma vairāku 
mēnešu garumā, 

ko piedāvāja Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, Dānijas Karalistes vēstniecība, 
Norvēģijas Karalistes vēstniecība, Somijas 
vēstniecība un Zviedrijas vēstniecība.  
 

ZIEMEĻU PAVASARIS tika pavadīts š.g. 
20.jūnijā Rīgā, Eduarda Smiļģa muzejā ar 
latviešu folkloras grupas „Skandinieki” 
piedalīšanos. „Skandinieki” iepazīstināja 
klātesošos ar latviešu Līgo svētku tradīcijām, 
sveicot namamāti un namatēvu, dziedot un 
dejojot.   

 
Foto: no kreisās - Ance Karnupa, Ziemeļu Pavasara 
koordinatore, Eva Emnēusa, ZMP biroja direktore, Ginta 
Tropa, Padomniece kultūras jautājumos 

Ziemeļvalstīs šis kultūras gads ir veltīts 
dizainam. Tādēļ arī ZIEMEĻU PAVASARIS savu 
galveno akcentu vērsa uz dizainu. Rīgā 
viesojās Skandināvu dizaina izstāde 
„Skandināvu dizains viņpus mīta” Dekoratīvi 
lietišķās mākslas muzejā. Sevi pieteica 
Dizaina darbnīcu nedēļa atzītu Ziemeļvalstu 
dizaineru vadībā, un nevar nepieminēt dizaina 
muzeju konferenci.  
 

Dizains bija viena ļoti redzama un būtiska 
ZIEMEĻU PAVASARA daļa. Taču nozīmīgs bija 
ikkatrs pasākums. To bija vairāk nekā 40 
septiņās dažādās jomās – dizains, māksla un 
arhitektūra, kino, mūzika, skatuves māksla, 
literatūra un dažādi ar identitāti un vēsturi 
saistīti pasākumi. 
 

Tā kā ZIEMEĻU PAVASARIS ir iemantojis 
popularitāti, tas var atgriezties ar jauniem 
Ziemeļvalstu kultūras pasākumiem un idejām 
atkal citugad’. 

 



ZIEMEĻVALSTU FILMU FESTIVĀLS, 14.-
20.oktobris 

No 14.-20. oktobrim Rīgā notiks kārtējais 
Ziemeļvalstu filmu festivāls, kura 
programmā tiks iekļautas jaunākās un 
interesantākās filmas no Ziemeļvalstīm - 
Islandes, Somijas, Zviedrijas, Norvēģijas un 
Dānijas.  
Šodien grūti iedomāties starptautisku kino 
festivālu bez Ziemeļvalstu kino dalības, kas 
arvien piedāvā svaigu skatupunktu uz it kā 
jau zināmām lietām. Šis kinematogrāfs 
kopumā sevi pierādījis kā augstas kvalitātes 
kino mākslas vērtību un pasaules apritē 
ieņem stabilu vietu, jo spējis izveidot savu 
kino izteiksmes valodu, ko veiksmīgi savieno 
ar aktuālu pasaules redzējumu. 
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Septiņās dienās Ziemeļvalstu kino piedāvās 
skatītājiem Rīgā sev raksturīgo sociālu 
jautājumu kritiku, kā arī inteliģentus 
savstarpējas sapratnes meklējumus, 
nepiemirstot pievienot arī prāvu devu 
ziemeļu humora, kas labi saprotams un tuvs 
latviešu mentalitātei. 
 
Ziemeļvalstu filmu festivālu rīko Ziemeļu 
Ministru padomes birojs Latvijā un 
Starptautiskais Kino centrs, kinoforums 
Arsenāls. Festivāla galvenais atbalstītājs ir 
Ziemeļu Ministru padome. 
 
„ORKESTER NORDEN” KONCERTĒ RĪGĀ 

Latvijas Koncertdirekcija sadarbībā ar 
Ziemeļu Ministru padomes biroju Latvijā š.g. 
5.jūlijā organizēja vienīgo Ziemeļvalstu 
jauniešu simfoniskā orķestra „Orkester 
Norden” koncertu Rīgā, kas iekļaujas 
orķestra koncerttūrē pa Baltijas valstīm. 

  
Koncerts notika Lielajā Ģildē, kurā pulcējās 
pilna zāle ar ieintriģētiem klausītājiem. 
Koncerta programmā bija klausāmi spoži 
klasiskās mūzikas šedevri: norvēģu 
komponista E.Grīga klavierkoncerts la 
minorā (solists – viens no talantīgākajiem 
norvēģu jaunajiem pianistiem Sveinung 
Bjelland, N.Rimska –Korsakova simfoniskais 

tēlojums „Šeherezāde” un dāņu komponista 
N.Rosing- Show īpaši orķestrim sacerētais 
opuss „Black virgin”. 
  
„Orkester Norden” ir labi pazīstams jauniešu 
simfoniskais orķestris, kurā muzicē jaunie 
talantīgie mūziķi no Ziemeļvalstīm, Baltijas, 
tostarp arī Latvijas. Orķestri šajā koncerttūrē 
diriģēs izcilais somu diriģents Okko Kamu. 
Nav šaubu, ka orķestra koncerts Rīgā, Lielajā 
Ģildē neapšaubāmi bija neaizmirstams 
notikums, kas kārtējo reizi apliecināja 
skandināvu mūzikas kultūras un 
izpildītājmākslas izcilās kvalitātes. 
 

ELEKTRONISKĀ MŪZIKA. 
EKSPERIMENTĀLĀ MŪZIKA 

Attīstoties modernās mūzika žanriem, arvien 
biežāk nākas sastapties ar jauniem un 
diezgan atšķirīgiem mūzikas virzieniem. Vēl 
arvien tiek novērtēta mūzika, kurā ieskanas 
tradicionālās mūzikas formas, kā 
neoklasicisms, romantisms vai 
impresionisms. Tajā pašā laikā ir vērojama 
arī jaunu mūzikas virzienu rašanās kā 
piemēram, atonālā mūzika, sērijveida 
mūzika, eksperimentālā un minimālistiskā 
mūzika. Daži komponisti rada tādus 
tematiskos materiālus, kuros melodiju 
iespējams tikai nojaust… Šajos skaņdarbos 
dominē disonējoši intervāli un dažādas 
tonalitātes, nepierasti ritmi un dažādu ritmu 
sajaukums. Tāpēc daudzi elektroniskie 
mūziķi savu kompozīciju raksturošanai 
izmanto terminu "eksperimentāls".  

Jaunākais uz portatīvajiem datoriem 
komponējošo un performējošo elektroniskās 
mūzikas mākslinieku vilnis pēdējo piecu 
gadu laikā ir audzis pēc ģeometriskās 
progresijas likumiem. Bet jau 60-tajos gados 
Zviedrijā Evinds Fahlstroms (Öyvind 
Fahlström) veidoja inovatīvas un 
pārsteidzošas radio programmas, kurās 
izmantojot mediju iespējas, klausītājus 
pārsteidza ar skaņu improvizācijām. Igauņu-
zviedru dzejnieka sirreālista Ilmāra Labāna 
(Ilmar Laaban) skaņu dzejas kalpo kā lielisks 
paraugs eksperimentālisma un sirreālisma 
teorijai. Pašlaik mūziķi, kas rada elektroniski 
eksperimentālo mūziku, izmanto gan 
dažādus elektroniskos instrumentus, gan 
datorus, lai ģenerētu skaņas, kas spēj 
satraukt prātu un maņas.  

Ziemeļu Ministru padomes biroja bibliotēkā 
izveidota eksperimentālās mūzikas kolekcija, 
kurā klausāmi eksperimentālās mūzikas un 
tematisko materiālu ieraksti no Islandes, 
Somijas, Norvēģijas, Zviedrijas un Dānijas.  



Visi, kurus ir ieinteresējusi elektroniskā 
eksperimentālā mūzika, ir aicināti apmeklēt 
eksperimentālās mūzikas festivālu „Skaņu 
Mežs III”, kas notiks Rīgā, Mūzikas un Teātra 
muzeja telpās no š.g. 9.-11.septembrim. 

 
NordProLink ir Ziemeļu Ministru padomes 
grantu programma, kas piedāvā iespēju 
maziem un vidējiem privātiem uzņēmumiem 
Latvijā, Lietuvā, Igaunijā  un Ziemeļrietumu 
Krievijā nodibināt jaunus vai paplašināt jau 
esošos biznesa kontaktus ar privātiem 
maziem un vidējiem uzņēmumiem 
Ziemeļvalstīs.  

Sīkāka informācija: padomniece Inga Puriņa tel.: 
(+371) 7820088, e-pasts: inga@norden.lv. 
 

 ATBALSTS BĒRNU UN JAUNIEŠU 
KULTŪRAS UN IZGLĪTĪBAS PROJEKTIEM” 

Sīkāka informācija: Informācijas padomniece Ieva 
Arnte tel.: (+371) 7820051, e-pasts: 
ieva.arnte@norden.lv. Noslēdzies Ziemeļu Ministru padomes biroja 

Latvijā izsludinātais projektu konkurss 
programmā “Bērnu un jauniešu apmaiņa 
kultūras un izglītības jomā”. Tika atbalstīti 7 
projekti par kopējo summu 9 220 LVL. 

 

STIPENDIJAS VALSTS UN PAŠVALDĪBAS 
IESTĀŽU DARBINIEKIEM 

Šā gada pavasarī Ziemeļu Ministru padomes 
birojs Latvijā saņēma pieteikumus Ierēdņu 
apmaiņas stipendijai no 40 personām. Birojs 
piešķīra stipendijas 5 individuālajiem 
pretendentiem un 20 pārstāvjiem no grupu 
delegācijām par kopīgo summu 17 305 LVL. 

 
Finansiālu atbalstu saņēma: 
• Kultūras projektu koordinācijas centra 

projekts „No sengrieķu mītiem līdz islandiešu 
sāgām”;  

• Jēkabpils 3.vidusskolas projekts „Solis pretī”;  
• Latvijas Kultūras akadēmijas un Latvijas 

Universitātes projekts „Taisām tiltus uz 
Ziemeļiem!”;  

 
Stipendiju saņēmēji pārstāv Baltijas 
Asamblejas sekretariātu, Valsts Reģionālās 
Attīstības aģentūru, Valsts Probācijas 
dienestu, Rīgas Domes Attīstības 
departamentu un Latgales priekšpilsētas 
izpilddirekciju, Valkas rajona padomi, 
Krāslavas rajona padomes Tūrisma 
informācijas centru, Liepājas pilsētas 
izglītības pārvaldi un Tukuma domi. 

• Biedrības „Latvija-Zviedrija” projekts „No 
pagātnes uz nākotni”;  

• Dursupes pamatskolas projekts „Mēs savai 
nākotnei!”;  

• Latvijas Vides aizsardzības kluba jauniešu 
programmas „Jaunie vides reportieri” projekts 
„Latvijas jauno vides reportieru sadarbības 
veicināšana un aktualizēšana ar Baltijas un 
Skandināvijas vides reportieriem”;  Ierēdņu apmaiņas programma sniedz iespēju 

katram stipendijas saņēmējam tuvākajā 
laikā doties iepazīt savu kolēģu darbu vismaz 
uz divām Ziemeļvalstīm. Stipendijas sekmēs 
apgūt darba pieredzi šādās institūcijās: 
Ziemeļu Padomes sekretariāts, Zviedrijas 
Probācijas dienests, Somijas Tūrisma 
padome, Norvēģijas pašvaldību un 
reģionālās attīstības ministrija, NORDREGIO, 
Norvēģijas Pilsētu un reģionālās izpētes 
institūts, Ērebrū (Zviedrija) pilsētas 
arhitektūras pārvalde, Bergenas (Norvēģija) 
Veselības departaments, Helsingborgas un 
Vadstenas (Zviedrija), Stūrstrēmas un 
Olborgas (Dānija), kā arī Bjerkraimes 
(Norvēģija) pašvaldības un  
Dienvidostrobotnijas reģiona padome. 

• J.Rozentāla skolas atbalsta fonda projekts 
„Baltijas-Skandināvijas dimensija mākslas un 
multimediju mākslas izglītībā”.  

Programmas “Bērnu un jauniešu apmaiņa 
kultūras un izglītības jomā” mērķis ir veidot 
kultūras dialogu starp Baltijas un 
Ziemeļvalstu bērniem un jauniešiem, veicinot 
ilglaicīgu sadarbības tīklu veidošanos. 
Programmas uzdevums ir veicināt bērnu un 
jauniešu aktīvu līdzdalību sabiedrībā, 
piedaloties gan kultūras norisēs, gan izglītības 
procesos, politiskajā dzīvē un citās jomās. 

Sīkāka informācija: padomniece Ginta Tropa, 
tel.(+371) 7820055, e-pasts: ginta@norden.lv. 

“NORDPROLINK” STIPENDIJAS 
Pēc Valsts Probācijas dienestu pārvaldes 
iniciatīvas 4 eksperti no Norvēģijas (National 
Mediation Service) ar ZMP atbalstu ieradās 
Latvijā vadīt semināru Probācijas dienestu 
darbiniekiem. 

Jau sesto reizi 
ZMP birojs ir 
piešķīris 

stipendijas jauniem privātā biznesā 
strādājošiem profesionāļiem praksei 
Ziemeļvalstīs programmas „NordProLink” – 
Nordic Professional Links – ietvaros. Pēc 
pieteikumu izvērtēšanas ZMP birojs nolēma 
atbalstīt 30 stipendiātus par kopējo summu 
38 000 LVL.  

Sīkāka informācija: padomniece Daina Mežecka, 
tel.(+371) 7211506, e-pasts: daina@norden.lv.
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STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI 
 
Nosaukums Apraksts Pieteikšanās 

termiņš 
Kontaktpersona / 
Organizācija 

Ierēdņu apmaiņa 

Pieredzes apmaiņas braucieni 
valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem ar mērķi veidot 
sadarbību starp līdzīgām 
Ziemeļu un Baltijas valstu 
institūcijām 

15.marts 
15.septembris 

Daina Mežecka 
ZMP birojs Latvijā 
daina@norden.lv 
tel. 7211506 
www.norden.lv 

Bērnu un 
jauniešu apmaiņa 
kultūras un 
izglītības jomā 

Atbalsts projektiem, kas paredz 
aktivitātes bērniem un 
jauniešiem kultūras un izglītības 
jomā 

30.aprīlis 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Tuvāki kaimiņi 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāliem kultūras 
menedžeriem 1 mēnesi kādā no 
Ziemeļvalstu kultūras 
organizācijām 

20.augusts 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Baltijas Sleipnirs 
Prakses braucieni jauniem 
māksliniekiem praktizējošiem 
dažādās mākslas jomās 

1.marts 
1.oktobris 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Nordplus 
Neighbor 

Finansiāls atbalsts sadarbības 
tīklu veidošanai izglītības un 
pētniecības jomā 

1.februāris 

Inga Puriņa 
ZMP birojs Latvijā 
ieva@norden.lv 
tel. 7820088 
www.norden.lv  

NordProLink 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāļiem no privātiem 
maziem un vidējiem 
uzņēmumiem 

1.aprīlis  
1.oktobris 

Ieva Arnte 
ZMP birojs Latvijā 
ieva.arnte@norden.lv 
tel. 7820051 
www.norden.lv 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 

Granti kultūras projektiem, 
kuros iesaistītas vismaz 3 
Ziemeļvalstis 

1.augusts 
1.septembris 
1.oktobris 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 
tel. +45 33960200 
kulturfonden@nmr.dk 
www.nordiskkulturfond.
org 

Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības 
komiteja 

Atbalsts jauniešu projektiem, 
granti sadarbībai starp 
organizācijām un grupām 

1.februāris 
1.aprīlis 
1.septembris 
1.novembris 

Erik Schionnemann  
mes@ciriusmail.dk 
tel. + 45 3395 7055; 
www.ciriusonline.dk 

NORDBOK 

Atbalsts Ziemeļvalstu literatūras 
tulkotājiem uz Baltijas valstu 
valodām un krievu valodu, kā 
arī otrādi 

1.oktobris 

Nordbok, ABM-
utvikling,  
tel. +47 23 11 75 00 
nb@nordbok.org 
www.nordbok.org 

NordScen 
(Nordic Centre for 
the Performing 
Arts) 

Atbalsta Ziemeļu teātra un 
dejas viesizrāžu organizēšanu, 
teātra un dejas sadarbības 
projektus 

Visu gadu 

The Nordic Centre for 
the Performing Arts 
post@nordscen.org 
www.nordscen.org 

 
 



 PASĀKUMU KALENDĀRS 

 Pasākumi, kuros iesaistīta ZMP vai ZMP biroji 
 

Datums Pasākums Vieta, Kontaktpersona 

JŪLIJS 

08.06.-19.08. Vitas Lēnertes un Ivonnes Gerneres izstāde 
„Starp diviem atspulgiem” 

ZMP birojs Latvijā, www.norden.lv 

05.07. Ziemeļvalstu jauniešu simfoniskā orķestra 
„Orkester Norden” koncerts 

Rīga, Lielā Ģilde 

AUGUSTS 

08.06.-19.08. Vitas Lēnertes un Ivonnes Gerneres izstāde 
„Starp diviem atspulgiem” 

ZMP birojs Latvijā, www.norden.lv 

24.08.-25.08. Ziemeļu Inovāciju centra plānošanas seminārs 
Rīgā 

ZMP birojs Latvijā 

SEPTEMBRIS 

06.09. Ziemeļvalstu eksperimentālās mūzikas 
kolekcijas prezentācija – Viestarts Gailītis 

ZMP birojs Latvijā, www.norden.lv 

09.-11.09. Skaņu mežs – 3. Eksperimentālās mūzikas 
festivāls 

Mūzikas un teātra muzejs, 
www.skanumezs.lv 

 NORDTOLK Seminārs www.nordistika.lv 

15.-25.09. Homo Novus – Starptautiskais Mūsdienu teātra 
festivāls 

www.theatre.lv 

23.-27.09. Konference par Nākotnes dizainu un inovācijām Kopenhāgena 

26.-27.09. ”Baltic Euroregional Network” projekta 
atklāšanas konference 

Viļņa, www.ben.org 

29.09.-02.10. Grāmatu un bibliotēku gadatirgus Gēteborgā Gēteborga, www.bok-bibliotek.se 

OKTOBRIS 

03.-04.10 Seminārs „Alkohola politika un tā lietošanas 
draudi - Ziemeļvalstu - Baltijas valstu izpēte” 

Rīga, www.nad.fi, Ziemeļu Ministru 
padome Alkohola un narkotiku 
jautājumos 

14.-20.10. Ziemeļvalstu Filmu festivāls www.arsenals.lv 

 
Saīsinājumi tekstā: ZMP - Ziemeļu Ministru padome 
 
Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat lasīt arī mūsu interneta lapā: www.norden.lv vai arī 
pasūtīt to saņemšanai pa e-pastu. 
 
Ziemeļu Ministru padomes biroja Ziņu izdevuma galvenā redaktore: Eva Emnēusa, direktore, 
eva.emneus@norden.lv. Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, 
ieva.arnte@norden.lv. 
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